Издается с октября 1957 г.

№ 6 (1742) Декабрь 2022 год





за народное **ЗДОРОВЬЕ**

газета студентов, преподавателей и сотрудников южно-уральского государственного медицинского университета Salus aegroti suprema lex / Благо больного — высший закон



Уважаемые коллеги, уважаемые студенты!

Пролетел еще один важный и интересный для нашего университета год. Он был наполнен самыми разнообразными и важными событиями, которые послужили новыми ступенями для развития ЮУГМУ, одарили каждого из нас пищей для ума и души. Все мы в этом году приобрели новый опыт, новую мудрость — и сегодня готовы двигаться дальше, в новый, 2023 год!

Думаю, что мы должны поблагодарить друг друга за все достижения уходящего года а их было немало! — и с новыми силами устремиться в яркое и прекрасное будущее! Все мы работаем, чтобы это будущее со-

В преддверии Нового года — праздника, за которым открывается новая страница жизни, который создает особый душевный настрой, рождает светлые мысли и чувства, веру в добрые перемены, я от всей души поздравляю всю нашу большую университетскую семью. Пусть новогодние празднования станут новым импульсом для вдохновенной работы, а наступающий год бережно сохранит и приумножит только все самое лучшее!

От всего сердца желаю вам крепкого здоровья, душевной гармонии, поддержки верных друзей, внимания близких, всего самого доброго! Поздравляю вас с наступающим Новым годом и Рождеством!

Илья Долгушин, академик РАН, президент ЮУГМУ Дорогие друзья, уважаемые коллеги! Сердечно поздравляю вас с наступающим Новым годом и Рождеством Христовым!

Эти волшебные и добрые праздники всегда погружают нас в особую атмосферу радости и надежды! Они дарят нам возможность с верой и воодушевлением посмотреть в будущее, щедро поделиться с окружающими душевным теплом, пожелать друг другу самого лучшего!

Ведь каждый новый год — это новый шанс добиться того, что пока существует лишь в мечтах! И чем ярче цели и смелее планы,



Уважаемые коллеги!

Мы провожаем 2022 год — для нашей больницы он прошел под знаком празднования 75-летия медицинского учреждения. Каждый день уходящего года был наполнен нашим общим трудом, направленным на сохранение здоровья жителей региона.

Деятельность клиники неразрывно связана с работой ЮУГМУ. Хочу сказать огромное спасибо сотрудникам университета за плодотворное сотрудничество и взаимопонимание!

Впереди еще много проектов



тем больше вероятность их достижения! Каким бы трудным ни был год уходящий, провожая его, мы смотрим вперед с надеждой на исполнение наших желаний, с верой в свои силы, с любовью к жизни!

Пусть же 2023 год оправдает наши надежды, пусть он принесет успех и радость новых свершений! Счастья вам, дорогие друзья, крепкого здоровья, обязательного исполнения самых заветных желаний и мирного неба над головой!

Андрей Важенин, академик РАН, заслуженный врач России, и. о. ректора ФГБОУ ВО ЮУГМУ Минздрава России

Дорогие друзья!

От всей души поздравляю вас с наступающим новым, 2023 годом и светлым праздником Рождества Христова!

Новогодних праздников мы ждем с особым трепетом и надеждой. Это время, когда мы подводим итоги уходящего года и стараемся заглянуть в будущее.

А фундамент будущего закладывается в настоящем. Хочу поблагодарить всех, кто принимал и принимает активное участие в жизни нашего университета: преподавателей и сотрудников вуза, медицинских работников клиники

по модернизации, чтобы наши пациенты получали высококвалифицированную медицинскую помощь в комфортных условиях. Нам предстоит решить немало сложных задач, но вместе — сплоченной, сильной командой — мы сможем добиться намеченных целей.

Искренне желаю вам радости, крепкого здоровья и благополучия в новом году, а нашей клинике и университету — развития и процветания! С праздником вас, дорогие друзья!

Михаил Гаврилов, главный врач клиники ЮУГМУ

Уважаемые коллеги, преподаватели и ветераны ЮУГМУ, сотрудники университета и будущие медики!

От всей души поздравляю вас с наступающим Новым годом!

Новый год — самый ожидаемый и волшебный праздник, время исполнения желаний и веры в лучшее.

От всей души хочу поздравить вас с этим замечательным праздником! Желаю, чтобы в новом году



ЮУГМУ, ординаторов, аспирантов и, конечно же, студентов! Спасибо вам за работу ради блага нашей alma mater, за прекрасную атмосферу сотрудничества и доверия, поддержку и веру в университет.

Желаю всем крепкого здоровья, упорства, энергии, благосостояния, уважения друзей, любви и понимания близких, новых профессиональных побед! Пусть все заветные желания, загаданные под бой курантов, обязательно исполнятся! Будьте счастливы в новом году!

Лариса Телешева, проректор по научной, инновационной и международной работе ЮУГМУ



было много счастливых светлых дней, чтобы близкие любили и радовали, а дом был теплым и уютным. Пусть наступающий год оправдает самые добрые надежды, укрепит здоровье, принесет успех и процветание, наполнит жизнь яркими событиями, которые сделают ее насыщеннее и богаче.

С Новым, счастливым годом!

Агата Ткачева,

министр здравоохранения

Челябинской области

Nº 6 (1742)









ПОДВОДИМ ИТОГИ ГОДА И ВСПОМИНАЕМ САМЫЕ ВАЖНЫЕ СОБЫТИЯ

Январі

Дан старт проекту «Новые медицинские кадры для Курганской области».

Университет стал инициатором и организатором Всероссийской студенческой олимпиады по онкологии.

Шестикурсники и ординаторы-целевики отправились в Магнитогорск на профориентационный выезд.

Подписано соглашение о сотрудничестве между ЮУГМУ и региональным центром поддержки одаренных детей Челябинской области «Курчатов центр».

Февраль

757 студентов вуза и колледжа вышли в медорганизации Челябинска для борьбы с COVID-19.

На кафедре патологической анатомии и судебной медицины ЮУГМУ состоялось открытие мемориальной доски члену-корреспонденту РАН, заслуженному деятелю науки РФ, д-ру мед. наук, профессору Владимиру Леонтьевичу Коваленко.

На базе клиники ЮУГМУ открылись кафедры хирургии ИДПО и онкологии, лучевой диагностики и лучевой терапии.

В оториноларингологическом отделении клиники ЮУГМУ успешно удалили аденоиды шестилетнему пациенту с аллергией практически на все виды анестезии.

Март

Утвержден Кодекс этики и служебного поведения работников ФГБОУ ВО ЮУГМУ Минздрава России.

Научный проект коллектива ученых

НОУГМУ под руководством доцента кафедры госпитальной хирургии ЮУГМУ Дмитрия Белова выиграл региональный грант Российского научного фонда (РНФ) — 3 000 000 рублей.

Трое молодых ученых ЮУГМУ впервые получили по 1 млн рублей на приобретение жилья в рамках государственной программы «Развитие науки в Челябинской области».

Апрель

Открылся первый на Урале VR-класс! Его разработка прошла совместно с АО ЧРЗ «Полет».

ЮУГМУ стал площадкой Международного научного культурно-образовательного форума «Евразия-2022: социально-гуманитарное пространство в эпоху глобализации и цифровизации».

Проректор по взаимодействию с региональным здравоохранением и перспективному развитию Владимир Антонов стал лауреатом премии «Признание» — ежегодной высшей общественной награды Челябинска!

Май

В ЮУГМУ впервые состоялась «Ярмарка вакансий». Благодаря ей 367 студентов и ординаторов ЮУГМУ познакомились с 50 медорганизациями из Челябинска и области.

Студентка лечфака София Альметева стала лучшим студентом-онкологом России, завоевав первое место на Всероссийской студенческой олимпиаде по онкологии

Скончался выдающийся ученый, бле-

стящий клиницист и педагог Юрий Николаевич Ковалев.

Торжественно открыта мемориальная доска заслуженному деятелю науки РФ Льву Яковлевичу Эберту.

Июн

В структуре ФГБОУ ВО ЮУГМУ Минздрава России создан НИИ пульмонологии!

Проректор по научной, инновационной и международной работе ЮУГМУ Лариса Телешева, заведующая акушерско-физиологическим отделением клиники ЮУГМУ Галина Колесова, главный врач ГБУЗ «Челябинский областной центр медицинской профилактики», доцент кафедры безопасности жизнедеятельности Ольга Агеева награждены премией губернатора Челябинской области.

Прошла «Академическая тусовка» — неформальная встреча руководителей правительства региона, Минздрава Челябинской области и главных внештатных специалистов министерства с молодыми врачами — выпускниками ЮУГМУ!

Заведующий кафедрой патологической анатомии и судебной медицины им. профессора В. Л. Коваленко Евгений Казачков и доцент Глеб Сычугов вошли в состав руководства Российского общества патологоанатомов (РОП).

В ЮУГМУ состоялась уникальная конференция на английском языке «Забытые тропические болезни. Большая индийская четверка».

Приняли участие в стратегической сессии «Научно-технологическое развитие Челябинской области».

Июли

ЮУГМУ принял иранскую делегацию во главе с представителем Палаты торговли, промышленности, недр и сельского хозяйства провинции Гилян Хоссейном Басиратом.

Впервые в Челябинской области в клинике ЮУГМУ здоровье женщины спасли с помощью тромболизиса! Вмешательство провел заведующий отделениями сосудистой хирургии и рентгенэндоваскулярной диагностики и лечения клиники ЮУГМУ, главный сосудистый хирург Челябинской области Алексей Барышников.

В приемной комиссии ЮУГМУ на свет чуть не появился малыш! Специалисты комиссии оказали помощь родственнице абитуриентки, у которой отошли воды!

Ушел из жизни выдающийся врач и педагог Александр Васильевич Ваганов.

Август

Подписано трехстороннее соглашение о сотрудничестве.

Летний трудовой семестр в ЮУГМУ ознаменовался первым в Челябинске уникальным проектом «Клиника»! Более 20 бойцов студотряда «Неотложка» в рамках летнего трудоустройства работали в клинике ЮУГМУ.

Ансамбль Cantanti выступил на Театральной площади Челябинска в День металлурга, на «разогреве» перед хедлайнерами праздника — народным артистом России Михаилом Турецким, арт-группой «Хор Турецкого» и ансамблем Soprano!

Сентябрь

В лицее № 23 Озерска под эгидой

ЮУГМУ открылся медицинский класс — уже шестнадцатый!

Сразу четыре сотрудника университета и клиники ЮУГМУ стали лауреатами Народной премии 74.RU «Врач года».

Профессор кафедры онкологии, лучевой диагностики и лучевой терапии ЮУГМУ, руководитель лаборатории тераностики онкозаболеваний ФГБУ «РНЦРХТ им. акад. А. М. Гранова» Минздрава России Дарья Важенина стала лауреатом премии им. академика А. И. Савицкого.

Октябрь

Делегация ЮУГМУ успешно представила наш вуз и клинику университета на Международном воркшопе по медицинскому и оздоровительному туризму в Узбекистане.

На базе медколледжа ЮУГМУ стартовала подготовка сестер милосердия — совместный проект Законодательного собрания Челябинской области и университета при поддержке Русской православной церкви.

В ЮУГМУ при кафедре психологии открылась психологическая служба.

Заключено соглашение о сотрудничестве с Первым Московским государственным медицинским университетом имени И. М. Сеченова!

Ноябра

Состоялся первый в истории ЮУГМУ «Осенний бал».

Проведена V ежегодная презентация студенческих научных кружков и студенческих организаций!

Подписан договор о сотрудничестве

с Хатлонским государственным медицинским университетом (Республика Таджикистан).

Подписан меморандум о международном сотрудничестве с Бухарским государственным медицинским институтом имени Абу Али ибн Сино (Республика Узбекистан).

Инициирована Всероссийская онлайнолимпиада с международным участием «Профессия мечты»: более 700 участников из 53 вузов России, Беларуси, Казахстана, Узбекистана, Таджикистана и Киргизии!

Разработчики медицинских виртуальных симуляторов из СамГМУ представили преподавателям ЮУГМУ новые VR-продукты.

Декабр

Состоялась региональная научно-практическая конференция с международным участием «Актуальные вопросы клинической медицины», посвященная 75-летнему юбилею клиники ЮУГМУ.

Состоялось празднование 75-летия клиники ЮУГМУ.

В актовом зале имени Д. А. Глубокова размещена галерея выдающихся ученых нашего университета.

Проректор по дополнительному профессиональному образованию профессор Марина Москвичева награждена знаком отличия «За заслуги перед Челябинской областью».

Виктория Соколова — лидер команды ЮУГМУ — завоевала главный приз Всероссийского студенческого форума «Твой ход — 2022» — 1 000 000 рублей!

Новогодний гороскоп ЮУГМУ для всех медиков: настоящих и будущих!



ОВЕН. В наступающем году для всех настоящих и будущих медиков, родившихся под знаком Овна, особенно приятной будет финансовая тема. Совместные ресурсы резко вырастут, долги погасятся, зарплаты, премии и стипендии будут радовать! А вот с личным будет все не так интенсивно — многие отношения встанут на паузу. Зато денег накопите и подарков себе накупите!



ТЕЛЕЦ. Тельцам 2023 год готовит необычайно благоприятную рабочую обстановку и психологическую атмосферу. Все ваши действия будут получать одобрение и признание в глазах значимых для вас людей. Немного огорчат сорвавшиеся планы на отпуск — но кому нужен отпуск, когда на работе или учебе все идет как по маслу?



БЛИЗНЕЦЫ. Инициативы и совершенно новые планы — вот что ожидает медиков-Близнецов в 2023 году! Никакой зависимости от токсичного окружения, никаких связанных рук во время принятия решений! Новые планы повлекут за собой новую обстановку, новые обязанности и даже новые романтические отношения, а в старых отношениях наметится приятный поворот! Немного расстраивает, что серьезного увеличения доходов в 2023 году у Близнецов не предвидится, но усилия даром не пропадут!



РАК. Звезды 2023 года советуют медицинским работникам и будущим медикам, родившимся под созвез-

дием Рака, весь наступивший год посвятить заботе о себе и отказаться от излишне активного образа жизни. Внешняя суета не даст ожидаемого эффекта и будет отвлекать от вещей, которые по-настоящему важны. Приятно, что 2023 год предоставит Ракам все возможности для отдыха, творчества, дружеского и романтического общения, развития внутреннего мира и возвращения к старым хобби. В середине года грядет «вкусная» прибавка к доходам. Из неприятного: берегитесь простудных заболеваний, их вероятность высока!



ЛЕВ. Все внимание медиков-Львов в 2023 году будет занимать карьера! Придется продемонстрировать все свои «львиные качества»: упорство, смелость, силу и умение выждать правильный момент для атаки! Но если бы вы представляли, какой сторицей обернется вся эта напряженная работа, то начали бы плясать от радости уже сейчас! Капелькой негатива в безбрежном море бурного роста станет необходимость быстро побороть вредные привычки и негативные психологические установки. Но звезды уверенно обещают, что вы справитесь!



ДЕВА. Этот год окажется для всех медиков-Дев более чем удачным. Снимутся ограничения, которые преследовали раньше, на жизненном пути то и дело будут встречаться приятные сюрпризы! Единственное «но» — понадобится доля здорового скепсиса при выслушивании обещаний некоторых старых партнеров или друзей, ожидания от них вряд ли оправдаются. Зато новые знакомства сулят массу интересного!



ВЕСЫ. Настоящим и будущим медикам-Весам звезды не просто намекают, а говорят прямым текстом: хватит экономить на себе!

Под Новый год всегда хочется немного чуда и волшебства, даже самым стойким приверженцам научных принципов и доказательной медицины! И мы рады сообщить, что, по нашей инсайдерской информации от самого Деда Мороза, в 2023 году у всех-всех-всех преподавателей университета, работников клиники и будущих медиков все будет хорошо! Просто это самое «хорошо» у всех случится по-разному! А в доказательство — наш самый правдивый и самый точный гороскоп!

В 2023 году вас ожидают во всех смыслах удачные приобретения, чего бы это ни касалось: одежды, квартир или новых друзей! Главное — не скупясь на эмоции и не экономя на спичках, сделать первый шаг и все же решиться! Из предостережений: старайтесь вести здоровый образ жизни, и организм скажет вам спасибо!



СКОРПИОН. Медикам-Скорпионам в 2023 году придется смириться с ограничениями в учебе или карьере, которые почти весь год не позволят полностью удовлетворять свои желания и показать себя. Но зато у Скорпионов в 2023 году будут такие романтические возможности, которых не будет ни у одного другого знака! За ваше благосклонное внимание будут биться и бороться сразу несколько человек! А в самом конце года ожидаются события, которые вернут карьерные ресурсы и более чем повысят авторитет.



СТРЕЛЕЦ. Стрельцы будут купаться в море позитивных событий и эмоций. Загадочные обстоятельства бросят вам вызов, но 2023-й — не тот год, когда Стрельцам стоит этого пугаться. Доверьтесь судьбе, которая приведет вас именно туда, где сейчас сосредоточены ваши базовые интересы. Возможно, вам предстоит вернуться к прошлому, завершить эпопею с домашними делами или навестить малую родину. Но звезды настоятельно советуют вам почти полностью ограничить жирную пищу и алкоголь!

КОЗЕРОГ. Звезды не советуют Козерогам в 2023 году увлекаться негативными воспоминаниями. Тем



более что уж кому-кому, а Козерогам жизнь в наступающем году предложит массу куда более позитивных событий и занятий: от нового захватывающего хобби до весьма денежного и интересного проекта! Еще из хорошего: вас навсегда покинут несколько неприятных людей в вашем окружении!



ВОДОЛЕЙ. Водолеи получат возможность весь 2023-й плыть на приятных волнах года предыдущего: все затраченные вами в уходящем году усилия начнут приносить плоды именно в год Кролика. Почивая на лаврах и расслабленно нежась в приятных воспоминаниях, вы восстановите весь запас сил, который потратили, и уже к концу года Кролика сможете ввязаться в крайне интересную романтическую или денежную авантюру! Ни одного предостережения от судьбы на этот год, кроме пожелания умерить аппетит и слегка сбросить вес!



РЫБЫ. Звезды советуют в 2023 году медикам, родившимся под знаком Рыб, больше доверять судьбе и своему чутью. Ситуация изменится к лучшему для всех «рыбок», главное — не пропустить благоприятное течение и попутный ветер! Инициативу проявлять не стоит, но не помещает подумать, как использовать наступающий момент с выгодой для себя и своих целей! И еще из прекрасного: здоровье не подведет!

За народное здоровье. № 6 (1742), Дата выхода: 28.12.2022. Учредитель и издатель: ФГБОУ ВО ЮУГМУ Минздрава России. Редактор: А. С. Краснобоярова. E-mail: PR.SUSMU@yandex.ru. Ответственный за выпуск: А. С. Краснобоярова E-mail: PR.SUSMU@yandex.ru. Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Челябинской области. Рег. ПИ № ТУ74-01275 от 18.08.2016.

Периодичность 20 номеров в год. Распространяется бесплатно. Адрес учредителя и издателя: 454092, г. Челябинск, ул. Воровского, 64. Тел. +7 351 232-73-71. Адрес редакции: 454092, г. Челябинск, ул. Воровского, 66, каб. 214. Тел. +7 351 262-77-98. Номер отпечатан в типографии ИП Шарифулин Р.Г. (454080, г. Челябинск, ул. Энтузиастов, 25а. Тел. +7 351 230-67-37). Тираж 500 экз. Заказ № 2816/22. Редакция может не разлелять точку эрения автора.

Гол. 17 571 (2016) Права 300 383. Заказ Зе 2016/22. Редакция может не разделять точку эрения автора. За достоверность фактов и сведений ответственность несут авторы.